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Österreichischer Boxverband – was gibt’s Neues? 

A) Was bisher geschehen ist: 

 
• Der gesamte A Kader des ÖBV entzieht dem Nationaltrainer das Vertrauen. 

• ÖBV suspendiert und sperrt das Nationalteam „lebenslang“. 

• Nationalteamkader des ÖBV schaltet Sportanwalt Mag. Dr. Johannes 

Reisinger ein. 

• ÖBV hebt die Suspendierungen und Sperren wieder auf. 

• Nationaltrainer Daniel Nader und das „Bounce -The fitness zone 

Gesundheitssportverein“ klagen vor dem Handelsgericht Wien zu GZ 11 Cg 

8/21w nicht den gesamten Nationalteamkader, sondern NUR Deshire Kurtaj 

als die einzige Nationalteamboxerin wegen Kreditschädigung. Gleichzeitig mit 

der Klage wurde von Nationaltrainer Daniel Nader und dem „Bounce -The 

fitness zone Gesundheitssportverein“ gegenüber Deshire Kurtaj auch die 

Erlassung einer Einstweiligen Verfügung beantragt. Die erste Tagsatzung im 

Rahmen des Verfahrens vor dem HG Wien zu GZ 11 Cg 8/21w findet am 

6.4.2021, 13.40 Uhr, statt. 

• Der ÖBV kündigte (nach formeller Aufhebung der Suspendierungen und der 

lebenslangen Sperren gegen Deshire Kurtaj, Marcel Rumpler sowie Umar 

Dzambekov) die Einleitung von Disziplinarverfahren gegenüber Deshire 

Kurtaj, Marcel Rumpler sowie Umar Dzambekov an. 

 

B) Zur Klage und zur Einstweiligen Verfügung von Nationaltrainer Daniel 

Nader und dem „Bounce -The fitness zone Gesundheitssportverein“: 

Am 05.02.2021 hat Daniel Nader (A-Nationaltrainer) und das „Bounce – The fitness 

zone Gesundheitsboxsportverein“ (gleichzeitig Bundesstützpunkt), dessen Obmann 

Daniel Nader ist, vor dem Handelsgericht Wien eine Klage sowie eine Einstweilige 

Verfügung gegenüber Deshire Kurtaj wegen Kreditschädigung gemäß § 1330 

Allgemeines Bürgerliches Gesetzbuch erhoben. 

Die Einstweilige Verfügung bezieht sich speziell auf die Verwendung des Wortes 

"Betrüger" im Zusammenhang mit Daniel Nader. Dieses Wort solle laut Klage und 

Antrag auf Erlassung einer Einstweiligen Verfügung auf der Social-Media Plattform 

„Instagram“ von Deshire Kurtaj regepostet (weitergeteilt) worden sein. 

Der von Daniel Nader und dem „Bounce „The fitness zone 

Gesundheitsboxsportverein“ beantragten Einstweiligen Verfügung entgegnete 

Deshire Kurtaj mit ihrem Rechtsvertreter Mag. Dr. Johannes Reisinger mit 

erdrückenden Tatsachen. 
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C) Zum Vorwurf: „Daniel Nader ist ein Betrüger!“: 

1. „Kick-Back“ Zahlungen:  

Der ÖBV zahlte an Cagdas Celik als Ex-Co-Nationaltrainer eine monatliche 

Pauschale Reiseaufwandsentschädigung (kurz „PRAE“ genannt) in der Höhe von 

EUR 540,--. Diese durfte Cagdas Celik jedoch nie zur Gänze behalten, da genau die 

Hälfte in bar an Daniel Nader zurückgezahlt werden musste.  

2. Nichtauszahlung von Reisekosten: 

Den Kader-Athleten des Nationalteams des ÖBV wurden seit der Ära Daniel Nader 

die Reisekosten nicht ausbezahlt. Sportler mussten den Erhalt der Reisekosten 

quittieren, Daniel Nader kassierte.  

3. Fördermissbrauch: 

Die individuellen Förderungen der A-Kader Athleten Umar Dzambekov, Aleksandar 

Mraovic und Ahmed Hagag wurde im Jahr 2020 und 2021 nicht speziell für diese 

Athleten genutzt. 

4. Versicherungsbetrug: 

2019 ereignete sich im „Bounce -The fitness zone Gesundheitssportverein“ ein 

Trainingsunfall, wo sich der Bruder des Nationaltrainers Daniel Nader, nämlich 

Marcos Nader, im „Bounce – The fitness zone  Gesundheitssportverein“ die 

Achillessehne verletzt hat. Bei der Versicherung wurde jedoch nicht ein 

Trainingsunfall, sondern ein Freizeitunfall „beim Ziehen des 

Kinderwagens“ angegeben, was auch gegenüber den Medien kommuniziert wurde. 

5. Bereicherung: 

Obwohl der A-Nationalteamkader im „Bounce – The fitness zone 

Gesundheitsboxsportverein“ trainieren musste, da dort der Bundesstützpunkt ist, 

wurden die Athleten dazu angehalten, stets EUR 25,- monatlich an den Club von 

Daniel Nader als Nationaltrainer zu bezahlen. Jedoch haben die A-Athleten keine 

dementsprechenden Gegenleistungen erhalten. 

D) Sexismus: 

Nicht Gegenstand des Verfahrens vom Verfahren vor dem HG Wien zu GZ 11 

Cg 8/21w ist die Behauptung von Deshire Kurtaj, dass Daniel Nader ein 

Sexist sei. 

Deshire Kurtaj (als einzige Frau im Nationalteam) erhebt auch Sexismus-Vorwürfe 

gegen Daniel Nader als Nationaltrainer. Diese wurden seitens des ÖBV bis dato 

ignoriert und seitens Daniel Nader als Nationaltrainer dementiert. 
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Daniel Nader antwortet mit einer Klage und dem Antrag auf Erlassung einer 

Einstweiligen Verfügung, um Deshire Kurtaj „mundtot“ zu machen. 

Das gesamte A-Kader Team hält zu Deshire Kurtaj und bestätigt die 

Vorgänge.  

Für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung!  

Marcel Rumpler e.h.  

9x Staatsmeister, Top 16 Europa – Qualifikationsturnier 2020 (noch laufend) 

Umar Dzambekov e.h.  

9x Staatsmeister, Top 10 European Games 2019, Top 16 WM  

2019 Deshire Kurtaj e.h. 

2x Staatsmeisterin, 5.Platz U22 EM 2019 

 

 

 

 

 


